

*В диссертационный совет Д 212.196.13
на базе ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г. В. Плеханова»*

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Ильина Андрея Борисовича на тему
«Влияние глобальных предпринимательских структур в сфере
зрелищного предпринимательства на развитие национальных
экономик», представленную на соискание ученой степени доктора
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)**

Постановка проблемы представленного исследования является достаточно своевременной, связанной с необходимостью использования различных возможностей для реализации предпринимательских инициатив в различных секторах национальной экономики. Глобализация экономических процессов наносит отпечаток на многие сферы деятельности, определяя взаимодействие различных хозяйствующих субъектов, осуществляющих свою деятельность на разных территориях и уровнях хозяйствования. Зрелищное предпринимательство начинает прочно занимать устойчивую позицию в структуре экономики стран, является основой развития экономики впечатлений. В то же время функционирование глобальных предпринимательских структур в сфере зрелищного предпринимательства вызывает ряд вопросов, связанных с необходимостью интеграции глобальных инициатив бизнеса с существующими национальными и локальными институциональными и инфраструктурными условиями их реализации.

На наш взгляд, поставленная автором цель достигнута, работа содержит ряд интересных теоретико-методологических и практических результатов. Внимания заслуживает системный подход автора, направленный на формирование методологии использования потенциала глобальных предпринимательских структур в области зрелищного предпринимательства. Важно, что автор стремится направить исследование

на актуальные вопросы современности. Так, например, определяя сущность глобальных предпринимательских структур, автор выстраивает логику достижения научного результата через трехуровневую систему фрактальных связей. Научный интерес представляет используемый фрактальный подход с точки зрения возможности реализации уникальной бизнес-идеи глобальных предпринимательских структур за счет использования как собственного капитала, так и донорского капитала национальных экономик стран присутствия.

Методологически интересными являются научные положения по определению специфики функционирования глобальных предпринимательских структур (по формам интеграции, по разделению на компании-импортеры и компании-экспортеры, по типам международных корпораций, по сущности организационной структуры).

Предлагаемые методики и алгоритмы автор иллюстрирует наглядными схемами, что делает изложение результатов простым и удобным, особенно для использования в практической деятельности предпринимателей, органов государственного управления, экспертных сообществ. Результаты диссертации, безусловно, могут быть использованы другими исследователями данной тематики. Судя по автореферату, диссертация Ильина А.Б. является самостоятельным научным трудом, в котором решена важная проблема использования потенциала глобальных предпринимательских структур в области зрелищного предпринимательства для развития национальной экономики за счет формирования устойчивых связей между сопряженными предпринимательскими организациями на глобальном, национальном и локальном уровнях.

При всех положительных моментах исследования стоит обратить внимание на следующие замечания к автореферату: 1) рассматривая фрактальный подход как основополагающий для проведения исследования, автор не уточняет, на основе какой существующей теории фракталов строится его исследование (стр. 5); 2) в автореферате не раскрыты

возможности использования метода Монте-Карло при оценке рисков функционирования глобальных предпринимательских структур в сфере зреющего предпринимательства (стр. 33).

Сделанные замечания нисколько не умаляют достоинств теоретической и практической значимости, важности проведенного в диссертации исследования, нашедшего отражения в автореферате. Анализ изложенных в нем результатов позволяет заключить, что данному научному исследованию характерны логичность, самостоятельность, а научная новизна имеет большую теоретическую и практическую значимость. Рассмотренная диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, а именно пп. 9 - 14 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор – Ильин Андрей Борисович – заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Декан факультета инженерного менеджмента,
заведующий кафедрой теории и систем
отраслевого управления факультета
инженерного менеджмента
Института отраслевого менеджмента
Российской академии народного хозяйства
и государственной службы при Президенте РФ,
доктор экономических наук, профессор



Сергей Сергеевич Серебренников

Федеральное государственное образовательное учреждение высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»

119571, г. Москва, пр-т Вернадского, д. 82, стр. 4, корп. +7 (495) 923-63-12

serebrennikov-ss@ranepa.ru

